
Magyarország - Budapest felszabadítása

(Idézet: A Magyar nép története - Rövid áttekintés)

A Szovjet Hadsereg győzelmesen előrenyomuló csapatai 1944 őszén Magyarország területén
mérték a fasiszta német hadseregre

a sztálini kilencedik csapást, melynek következtében hazánk felszabadult Hitler-Németország
elnyomása alól és egyben a régi reakciós állam is pozdorjává tört.

A 3. ukrán hadseregcsoport csapatai Tolbuhin marsall vezetésével Szeged (október 11)
felszabadítása után tovább törnek előre nyugat felé.

Mohács alatt átkelnek a Dunán ; ennek eredményeképpen Pécs (novem­ber 29), Dél-Dunántúl a
Balatonig felszabadul.

Északnyugati irányba tovább törve előre, a 3. ukrán hadsereg csapatai december 24-én elérték
Párkányt, a Garam-folyó torkolatát, és egyesültek a Hatvan felől előre­

nyomuló, az Ipolyi, majd a Garamot elérő Malinovszki marsall vezetése alatt álló 2. ukrán
hadsereg csapataival.

A győzelmes előrenyomulás után körülzárták a Budapest tér­ségében álló fasiszta német és
nyilas bandákat.

A Szovjet Hadsereg mindent elkövetett, hogy hazánk fővárosát az ostrom borzal­maitól
megkímélje.

Parlamentereket küldtek a város békés át­adása feltételeinek megbeszélésére, de a fasiszták orvul
legyilkolták a fehér zászlóval- érkező két szovjet katonát.

Hitler Budapestet feltétlenül fel akarta áldozni, hogy ezzel pár nappal késleltesse a Szovjet
Hadsereg előrenyomulását Bécs felé.

A bekerített fasiszta hadsereget a szovjet csapatoknak szinte utcáról utcára kellett kiverni a
fővárosból.

Sztálin utasítást adott ki, hogy a Szovjet Hadsereg nehéz tüzérséggel ne lője a fővárost, hogy
ezzel is megkíméljék az amúgyis sokat szenvedett Budapest népét és hazánk legnagyobb, legszebb
városát.

Ugyanakkor a fasiszta hordák és nyilas segédeik szörnyű vandalizmussal, tehetetlen dühvel
pusztították, felégették, kirabolták Buda­pestet.

Gyönyörű, világhírű dunai hidainkat barbár módra levegőbe röpítették.
Kegyetlenül gyilkolták a főváros lakosságát, a munkás­mozgalom, az ellenállási mozgalom

kipróbált harcosait.
Szökött katonák, leventék ezreit végezték ki.
Zsidók tömegeit ölték meg a Duna partján, vadállatiasságuk nem ismert határt.
De kegyet­lenül gyilkolták a kényszermunkára beosztott román, ukrán és szerb dolgozókat is.
De végül is a Szovjet Hadsereg csapatai 1945 február 13-án teljesen felszabadították

fővárosunkat a fasiszták rémuralmától és visszaadták népünknek Budapestet.


